

献县一名14岁女孩与家人闹别扭后偷偷离家出走。她的家人遍寻不见，向献县警方求助。献县公安局民警急中生智，通过一个QQ号找到女孩——

特殊“约会”

本报通讯员 孟庆华 本报记者 张楠

8月30日下午，献县一名群众专门赶到献县公安局临河派出所，为民警杨旭送去一面锦旗，感谢他帮自己找到离家出走的女儿。

与家人闹别扭 14岁女孩离家出走

“警察同志，我的孩子不见了，快帮我找找孩子吧！”8月16日上午，一名女子哭着来到献县公安局临河派出所向民警求助。女子称，她的女儿今年14岁，几天前和她闹了别扭。8月16日凌晨，女儿趁家人睡熟后离家出走，离开时没有带手机。她说，女儿朋友很少，能去的地方不多。据她所知，女儿可能会去献县郭庄镇找朋友，但她不知道对方的具体位置。

根据女子提供的线索，临河派出所民警立即与郭庄派出所民警联系，帮女子和她的家人寻找离家的孩子。



视频截图

获取女孩QQ号 民警加好友提供“帮助”

当天下午，求助女子和她的丈夫再次来到临河派出所。女子称，她的女儿并不在郭庄镇的朋友家，希望民警能够帮忙寻找女儿。临河派出所所长李西民一边安抚求助人的情绪，一边让民警杨旭查找女孩离家的必经之路，仔细搜索女孩的行踪。

一番调查无果，杨旭立即与女孩的父母座谈，希望他们提供更多可以利用的线索。其间，女孩的母亲提供了女孩使用的QQ号码。

杨旭急中生智，经过孩子父母同意后，将女孩添加为QQ好友，通过网络与女孩聊天。聊天过程中，杨旭明显感觉到女孩此时情绪低落。

杨旭一边安抚女孩的情绪，表示自己可以帮助她，一边引导女孩说出她所在的位置。其间，

杨旭怕起到反作用，并未向女孩表明身份。

得知女孩已经没钱吃饭了，目前很需要钱，杨旭当即表示他在献县城区，手头有现金，可以为她提供帮助。

约定见面地点 找到出走女孩

在与女孩的进一步交流中，杨旭得知女孩在献县城区，便想办法约女孩见面。经过一番努力，女孩终于同意在献县城区泰昌商场附近与杨旭见面。与女孩约定时间后，杨旭立即将这一情况通知了女孩的父母。

当晚7点多，杨旭独自驱车赶到献县城区与女孩的家人会合。当晚8点，在与女孩约定的地点，杨旭和女孩的家人一起找到了离家出走的女孩（左图）。

接回女孩后，女孩的父母对民警不住道谢。

警方传真

一男子外出打工 40多年成“黑户”

沧县警方帮他补户口



本报通讯员 摄

本报讯（通讯员 米伟 记者 张楠）近日，沧县公安局杜生派出所民警多方努力，为辖区群众杜某解决了困扰他40多年的“黑户”难题。为此，杜某的家人专程送去锦旗向民警表示感谢（上图）。

今年7月，沧县公安局杜生派出所接到辖区某村村民杜某某反映情况：1978年，杜某某的哥哥杜某因家庭贫困外出打工，多年来杳无音讯。家人多方找寻，近期终于与杜某取得了联系。其间，家人了解到杜某多年来一直没有户口，给生活造成了诸多不便，于是希望派出所为杜某解决户口问题。

由于杜某离家40多年，时间跨度长，调查取证相当困难。为了帮助杜某摆脱“黑户”身份，杜生派出所民警翻阅了大量的老户籍档案，全力寻找证明杜某身份的佐证材料。他们还与上级部门联系，说明杜某的情况，申请特事特办。同时，他们还与杜某现居住地的公安机关联系，主动开展走访取证等工作。

经过多方调查走访，在获取相关证据材料的基础上，杜生派出所近日为杜某申请补录了户口，并为他办理了居民身份证，解决了杜某长达40多年的“黑户”难题。



9月1日，沧县交警大队宣教民警走进校园，开展形式多样的交通安全“第一课”。

图为民警教沧县小潭中心学校学生学习交通指挥手势。

孔大龙 李树帅 摄

正在行驶的汽车遇到交警为何突然拐弯

原来司机因酒驾驾照早已被吊销

本报讯（通讯员 孟令伟 记者 张楠）近日，盐山交警大队民警在沧乐线盐山王朴路段执勤时，查处了一起“失驾”期间驾车上路的交通违法行为，对当事人李某作出罚款1000元、暂扣轿车的处罚。

8月28日上午10点多，盐山交警大队千童中队民警在沧乐线盐

山王朴路段执勤时，发现一辆向北行驶的山东籍白色轿车在不远处突然停车拐弯。民警感觉蹊跷，立刻上前拦截，要求司机出示相关证件。司机李某一会儿说驾驶证没带，一会又说丢了。据此，民警对李某的信息进行查询，发现李某的驾驶证正处于吊销状态。

原来，李某的驾驶证因二次酒驾被吊销了。按照有关规定，驾驶证被暂扣、注销、吊销，驾驶人便不再具备合法驾驶机动车资格。李某“失驾”期间仍驾车上路属于违法行为。

据此，盐山警方依法对李某作出罚款1000元、暂扣轿车的处罚。

汽车熄火并“漂”到积水的涵洞内 沧县交警涉水救出被困者

本报讯（通讯员 米伟 记者 张楠）近日，一名女司机驾车试图通过沧县薛官屯一个积水的铁路涵洞时，车辆突然熄火。沧县交警大队民警赶到后，冲进积水的涵洞，将被困女司机营救到安全地带（右图）。

8月28日17时许，沧县交警大队三中队接到报警：在沧县薛官屯一个铁路涵洞中，一辆轿车被困积水中。车门打不开，司机被困车内。交警申国超、刘帅赶到现场后发现，被困车辆的一半车身已经被积水淹

没，车门受到水压的影响无法打开。此时，被困女司机身上已经通过车窗钻出车外，正在等待救援。见此情况，申国超立即下水，将被困女司机营救到安全地带。

被困女司机韩某获救后一再感谢交警。她说，她并不知道积水有那么深，感觉匀速行驶应该可以通过涵洞。没想到，她驾车行驶到下坡路段时车辆突然熄火。紧接着，车漂到了涵洞中央。这时，她感到情况不妙，后悔已经晚了。



本报通讯员 摄